

# 八方智慧汇集嵩山脚下

## 嵩山论坛紧扣“一带一路”下的中原机遇



### 聚八方智慧助中原转型

——访建业住宅集团(中国)有限公司董事长胡葆森

“嵩山论坛是一个高端的、综合性论坛。”建业住宅集团(中国)有限公司董事长胡葆森接受记者采访时如是说,因为这里汇集着三种主导社会进步的精英人士:政治家、科学家和企业家。

胡葆森表示,从几千年来人类文明进步的历程,特别是工业革命之后和人类社会进步的历程,我们发现,主导社会进步的力量主要有三个方面,分别是政治家、科学家和理论家,企业家。政治家的作用决定了一个社会文明的程度,社会公平、正义的程度,以及社会安定和和谐的程度;科学家和理论家决定了这个时期的思想高度和科学进步的程度;企业家则决定了这个时期的对财富、资源整合的效果和效率。

从第二届开始,论坛邀请的嘉宾更加多元化,以前单一的文化论坛升级为综合性论坛。这是嵩山论坛逐步走向成熟的重要起点。胡葆森认为,嵩山论坛不同于其他论坛的一点,就是融合了政治家、专家和学者,以及来自全国甚至全世界的企业界人士这三种主导社会发展的中坚力量。三种力量在嵩山脚下对话,汇集八方智慧,有助于破解当今社会进步中的诸多难题。

借助三方主导智慧力量,促进中原发展转型关键点何在?胡葆森说,河南在钢铁制造、汽车制造等方面存在产能过剩,如何抓紧“一带一路”机遇,把过剩的产能向中亚、西亚,乃至欧洲进行输送,这是摆在我们面前的一个大课题。



### 文化与经济在这里相映生辉

——访嵩山论坛组委会副主任齐岸青

9月12日,第四届“嵩山论坛——华夏文明与世界文明对话”开启大幕。本届论坛的主题为“和而不同:共建人类命运共同体”,经济论坛也紧扣“一带一路”下的中原机遇这一热点话题。本届论坛有哪些新特点?举办高端文化论坛,对弘扬中原文化、促进中原经济区对外交流有何重要意义?

9月11日,嵩山论坛组委会副主任、河南日报报业集团副社长齐岸青接受记者采访时,详细阐述了本届论坛新亮点。

“本届论坛专门设置了中意文化交流交流活动,经济论坛也突出‘一带一路’主题,不仅在文化上推动中原与国际深入交流,更在经济上推动中原快速融入世界经济。”齐岸青深入阐述说,为让登封推动华夏文明传承区建设找到一个有力的抓手,本届论坛将更加务实,主题更加鲜明。今年,论坛新增了中意文化交流交流会,明年计划与美国某个州加强合作交流,这意味着,嵩山论坛将会更加务实、更接地气。

齐岸青还告诉记者,除中国国际文化交流中心、北京大学高等人文研究院等单位外,本届嵩山论坛主办方还增加了中国文物学会,在活动内容设置上增设了国际生态文化示范区招商推介会,这充分体现了本届论坛文化与经济相映生辉的鲜明特点。



### 世界正在发生不可抗的交融

——访海马投资集团董事长景柱

从一名汽车配件厂技术员,到创办海马汽车,从汽车“一元”开始到汽车、金融、投资、地产、酒店等“多元”产业板块,身兼全国人大代表、北京大学博士后等多重身份的海马投资集团董事长景柱经历充满传奇,干练幽默的语言又让他在嵩山论坛上的演讲,充满智慧思想性十足,赢得了大批“粉丝”。

“一方水土养一方人,文化只有交融才有多赢。”昨日下午,景柱从“中西文化的时代差异”入手,开门见山地谈及自己对中西文化交融发展的认识。他认为,东方为陆地文化,西方则为海洋文化:陆地文化是农耕文化,以土地为主,对数字不敏感,文化主张向内求,强调个人修养、修行。海洋文化向外,强调集体、集群,注重数理;陆地文化是纵向思维,注重内心感悟;海洋文化是横向思维,注重实验实证。

从四大发明的西进,到马可波罗的东行,在承认文化差异的同时,景柱同时认为,世界正在发生不可抗的交融。在他眼中,中西文化一直在进行着时代交融,如同世界和而不同。为了说明中国与世界的关联性,景柱还特别制作了一份从2005年到2015年,带有中国GDP与增速等数据的十年曲线图,逐一分析,从而表达对中国经济的信心。而对于“一带一路”,景柱认为,它是以“现代制造+互联网+自贸区”为核心竞争力的,中国政府已经做了很多工作,如搭建亚投行金融平台,推动人民币国际化,这些都是以中西经济文化交融共赢为目的,值得我们一齐点赞。

